



郴州温泉催热“冬游经济”

10个温泉景区一个月来接待游客约30万人次，同比增长25%左右

湖南日报1月27日讯(全媒体记者 陈淦璋)27日上午10时，郴州莽山森林温泉酒店的“网红打卡点”无边泳池开始热闹起来，游客们在氤氲中沐浴着冬日暖阳，无比惬意。北京游客王其苏，原本行程是与妻子南下广西贺州，听闻“郴州山水 十泉十美”珍稀温泉康养季活动后，特地前来莽山体验。

郴州市文旅广体局负责人称，郴州珍稀

温泉康养季活动自2024年底启动以来，汝城福泉汤谷、汝城暖水温泉、汝城官溪温泉、莽山森林温泉、莽山梵墅温泉、苏仙十畝温泉、北湖龙女温泉、嘉禾玉中温泉、桂东予悦温泉、资兴汤溪温泉等10个温泉景区，一个月来接待游客约30万人次，同比增长25%左右。

一池泉水一身暖，温泉是冬日的专属浪漫。郴州地质条件具有形成温泉的天然

优势，是全国18个“中国温泉之城”之一，也是省内唯一被授予“中国温泉之城”称号的城市，全市11个县(市、区)均有温泉。

目前，郴州有天然温泉点40多处，每一处都各具特色。到汝城热水温泉可观烟笼雾绕，到苏仙十畝温泉可赏清幽竹海，到北湖龙女温泉可享瑶池仙境……从单一泡浴向多元化发展，郴州围绕森林度假、生态

疗养、文化体验、运动康体等主题，打造出温泉民宿、温泉小镇、温泉主题公园等特色产品。

郴州擦亮“郴州山水 十泉十美”名片，除各类主题宣推活动之外，还开通了长沙地铁2号线“郴州温泉专列”。今年春节假期，汝城温泉集中片区有祈福表演、烟花秀，苏仙十畝温泉将推出温泉音乐派对、业余赛艇比赛，进一步催热“冬游经济”。

刷新消费场景 丰富消费内容

珠晖区“新年经济”活力四射

湖南日报1月27日讯(全媒体记者 唐曦 通讯员 唐兰荣)蛇年春节将至，位于衡阳市珠晖区的湘见·建湘工业文化街区里一片火热，民俗演艺、戏曲表演、非遗火壶、风火轮、打铁花等民俗表演，令人目不暇接。“‘烟花瀑布’太美了，希望新的一年，我们的生活和这烟花一样红红火火!”市民刘红由衷感叹。

迎接春节假期，珠晖区大街小巷装扮一新，辖内各大景点、商圈等相继推出各种新年主题活动，不断刷新消费场景，丰富消费

内容，“新年经济”活力四射。

“2025年春节活动都围绕国风和传统年俗展开。”珠晖区商务局局长洪华介绍，新春期间，湘见·建湘工业文化街区将持续开展年俗文化节暨新春游园会，推出百桌年夜饭，邀请游客体验20世纪七八十年代工人食堂同庆新年的喜悦；衡阳乐园里，大唐盛世系列歌舞、海狮表演、新年特惠活动也将好戏连台；东洲岛、苏州湾老街将通过举办东洲庙会、非遗游园会、非遗戏赏等活动，带游客梦回古色古香的

“上元节”。

年货市场是珠晖区“新年经济”另一大支撑。辖区拥有衡州农批大市场、达德三得利水果市场、太平洋批发市场等8大市场，经营商户3700多家，瓜果蔬菜、鸡鸭鱼肉、南北炒货等应有尽有。

“现在超市和网购都很方便，但还是老市场年味浓!”市民刘阿姨高兴地说，等在外地工作的女儿一回家，就一起去市场采办年货，“图的就是热热闹闹的新年氛围”。

珠晖区对辖内人流密集区域启动“电子围栏”管理及承载上限预警机制，并加强巡逻与安全隐患排查，保障各景点、商圈正常有序，进一步提升游客体验和舒适度。



涟源48名受助儿童住房条件获改善

湖南日报1月27日讯(全媒体记者 姚昕玥 通讯员 周杰 刘彬)“不仅房间变大了，还多了床、衣柜、书桌这些生活和学习用品!”26日，在涟源市石马山镇柏杨村，张家兄妹俩正喜气洋洋地搬进改造后的新家。张怡文、张雨欣属于事实无人抚养儿童，去年被石马山镇推荐为“宝贝小屋”项目改造对象。经过改造，曾经狭小的房间摇身一变成为温馨舒适的房间。

“宝贝小屋”项目是涟源市的民生项目，对长期居住在家的孤儿和事实无人抚养儿童的个人房间进行硬件改造，添置必要的学习和生活用品等，改善他们的生活和学习环境。作为第一批“宝贝小屋”民生工程的受助群体，涟源市现有30户、48人住进了由旧房屋改造的宽敞明亮的房间。

受助人员经乡镇推荐，由涟源市慈善会入户走访确定改造名单，项目于2024年4月开始，根据受助人员的实际居住情况，按需设计一户一策建设方案；同年9月正式动工；12月底全部验收完成。经过全面改造，原本房屋的墙面、地面得到重新修整，照明条件等大幅改善。

此外，为切实提升困境儿童的幸福感知，涟源市民政局对涟源全市孤儿走访并发放慰问金及新衣。今年，涟源将实施“阳光润童心”困境儿童关爱保护项目，进一步加大对困境儿童的帮扶力度。



购年货 迎新春

上图:1月27日,道县年货市场,顾客在选购年货。
脚格 摄(湖南图片库)

右图:1月27日,江永县年货市场,顾客在挑选“福”字和春联。
田如瑞 摄(湖南图片库)



湖南日报1月27日讯(全媒体记者 马如兰 通讯员 易伯明 杨书岳)岳阳市云溪区某化工企业从事生化农药研发和生产,属国家级专精特新“小巨人”企业和国家高新技术企业,但现有资金无法支持设备更新。建设银行岳阳市分行主动走访对接融资需求,简化授信审批流程,开辟“绿色通道”,1个多月发放2.1亿元设备更新贷款。近日,该企业负责人告诉记者,技改后,生产线产能可提升3万吨,预计年产值增加14亿元,新增210个就业岗位。

截至2024年末,岳阳市科技创新、技术改造和设备更新贷款签约金额54.5亿元,当年新增“两新”贷款22.8亿元,贷款余额居湖南省市州第一位,新增额占全省三成。

2024年以来,人民银行岳阳市分行引导金融资源流向高技术产业、战略性新兴产业及区域科技创新领域。该行联合岳阳市工信局举行“一起益企·共链辉煌”服务行动系列活动,促成工商银行岳阳分行等12家银行机构与湖南比德生化科技股份有限公司等12家企业达成战略合作协议,现场授信9.28亿元。

人民银行岳阳市分行发布工业领域设备更新和技术改造项目清单、中长期贷款备选项目、高新技术和科技型中小企业入库名单等融资需求清单,及时向各银行推送清单内项目贷款需求456.15亿元,目前,资金已到位278.81亿元。

人民银行岳阳市分行引导金融资源精准浇灌
岳阳去年新增“两新”贷款占全省三成

全网粉丝700万,单条视频播放量破2亿 网红“小书子”原是平江妹子

湖南日报全媒体记者 徐典波 通讯员 冯刚

“不要迷茫,不要慌张,太阳下山,还有月光,它会把你人生路照亮,陪你到想去的地方……”1月24日晚,2025年平江县春节联欢晚会上,“小书子”回到家乡舞台,怀抱吉他精彩亮相。她的甜美嗓音与灿烂笑容富有感染力,将现场氛围感拉满。

“小书子”演唱的歌曲《不要慌,太阳下山有月光》,连日来火遍全网。她青春靓丽,加上歌声甜美,让简单歌词传递出对生活的热爱和希望,打动无数观众。

“小书子”原名吴铭书,是平江县童市镇人。她的音乐之路始于大学时期,当初组建原创乐队,凭借着对音乐的热爱和执着,一次次带领小伙伴参演草莓音乐节等演出活动。

“小书子”不断锤炼音乐技艺,也丰富了舞台经验。她曾担任主持人赴加拿大多所孔子学院巡回演出,在更广阔的舞台上展现才华。

“小书子”的原创作品《我想给你讲个童话》《弹着吉他就看星星》等,充满阳光,传递着简单纯真与积极向上的力量。她用音乐编织出一个个美妙的梦境,让听众走进充满爱与希望的音乐世界。

一次次付出和磨炼,让“小书子”的视野不断开阔,对音乐有了更深刻理解,也开启了自媒体探索之路。经过团队共同努力,她在抖音平台收获340多万粉丝,全网粉丝更是达到700万,单条视频播放量突破2亿。

此次回到家乡演出,“小书子”十分高兴,因为家乡是她的牵挂。她说,能看看父母,享受亲情温暖,还能家乡的父老乡亲带来精彩演出,用音乐传递对家乡的眷恋与热爱,实在太美好了。她也会参与第四届湖南旅游发展大会,为宣传湖南多作贡献。

谈及未来,“小书子”说,她会专注音乐创作、演唱,精心打磨手头已完成的30多首原创歌曲,并逐一发行,让更多人感受音乐之美。她还计划前往专业院校进修,努力提升唱功,用更多优秀作品回馈支持她的粉丝。



廉洁之路，始于足下。
以廉修身，以洁明德。

